

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 32, 23.08.06

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию #31, 23.07.30

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230730.pdf

<http://russijapansociety.ru/?p=50667>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf

https://russijapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

ХАНТЫ-МАНСКИЙСК. 4 августа у нас в Музее Природы и Человека в рамках XX 'Международной экологической акции 'Спасти и сохранить' откроется новая фотовыставка профессионального японского фотографа Сигеру Ёсиды под названием 'Деревья'. Двухтысячелетнее камфорное дерево в святилище Киномия на острове Хонсю вдохновило фотографа на проект 'Большое дерево в этом мире'. Около 10 лет он снимал древние деревья-исполины сначала в Японии, затем по всему миру.

http://www.ugramuseum.ru/segodnya_v_muzee/novosti/tekuschie/

МОСКВА. 3D-инсталляция о войне на Дальнем Востоке. Центральный музей Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., пл. Победы, д 3. Время проведения: 08.08 2023, показы пройдут в 12.00, 14.00 и 16.00. В годовщину начала войны с Японией, посетители Музея Победы смогут бесплатно посмотреть уникальный 3D-фильм 'Дальневосточный финал'. Трехмерную видеопроекцию 'Дальневосточный финал', созданную с помощью 3D-технологий, покажут в Зале Славы музея. Перед зрителями развернутся события с 1937 по 1945 год. Десятиминутный фильм расскажет о нападении Японии на Китай и помощи советских добровольцев Китайской Республике, боях у озера Хасан и реки Халхин-Гол, атаке на Перл-Харбор. Посетители станут свидетелями ключевых событий 1945 года – Ялтинской и Потсдамской конференций, бомбардировок Хиросимы и Нагасаки, начала Маньчжурской операции, подписания акта о капитуляции Японии. Для просмотра светозвуковой видеоинсталляции необходимо приобрести входной билет в музей. Дети до 14 лет могут посетить музей бесплатно.

https://culture.gov.ru/press/culture_life/3d_installyatsiya_o_voynе_na_dalнем_vostoke_20230804010640_64cc24f09fa32/?sphrase_id=825940

ВЛАДИВОСТОК. Экскурсия 'Японский квартал', Музей-заповедник истории Дальнего Востока имени В. К. Арсеньева, Владивосток, ул. Светланская, д 20. Время проведения: 08.08 2023 с 18:30 до 20:00, 19.08 2023 с 18:00 до 19:30, 20.08 2023 с 12:00 до 13:30, 25.08 2023 с 15:00 до 16:30. В истории Владивостока заметный след оставили представители Японии. Первые японские жители в городе появились в начале 70-х годов XIX века. Они положили начало доброму и мирному соседству в молодом портовом городе. Прогулка по улочкам, где когда-то проживали японские подданные, поможет участникам экскурсии понять, как именно складывались взаимоотношения двух великих народов. На экскурсии можно будет познакомиться с архитектурой и отпечатками восточной культуры в городе, оставшимися с начала застройки многонационального Владивостока.

<https://www.vl.ru/afisha/vladivostok/event/148892>

ВЛАДИВОСТОК. Лекция 'Праздники и фестивали в Японии: руководство к применению'. 'Приморская государственная картинная галерея', Владивосток, ул. Алеутская, д 12. Время проведения 10.08 2023 с 18:00 до 19:00. На лекции 'Праздники и фестивали в Японии: руководство к применению' вы сможете познакомиться с историей и символикой японских традиционных торжеств, узнаете, в чем их ценность для общества. Каждый праздник имеет неповторимую атмосферу, а яркие декорации и угощение не просто сопровождают действо, но и несут сокровенный смысл. Вы сможете послушать увлекательные истории о японских традициях и научиться понимать тайны, зашифрованные в разнообразных видах изобразительного искусства Страны восходящего солнца.

<http://russiajapansociety.ru/?p=50719#more-50719>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50719>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Спектакль 'Море синего леса. Японское барабанное шоу' будет представлен во Дворце Искусств Ленинградской области 19 августа 2023 года. 'Море синего леса' – первый музыкальный спектакль, где история рассказывается барабанами тайко и другими японскими традиционными инструментами, в числе которых сякухати, синобуэ, нокан, кото, сямисэн и флейта. Зрителей ждет новое прочтение традиционного для Японии барабанного шоу. 19 августа, суббота, Большая сцена, начало в 15 часов.

<https://artlo.ru/afisha/avgust/>

ВЛАДИВОСТОК. Kawaii Fest — это косплей-дефиле, образовательные лекции и мастер-классы, маркет ремесленников, художники, косплееры и множество интерактивов для гостей. Смотрите видео, чтобы погрузиться в атмосферу фестиваля. Приходите 26 и 27 августа в ТКК 'Андеграунд'. Стоимость: от 500 руб.

<https://t.me/afishavlr/2497>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Сегодня хватит пары водородных бомб,
Чтоб пыли облака поднять
И дымом Землю затащить навеки.
Лишь ядерной зимой накроет глобус,
Как всё живое смерть свою найдет – так говорят.
Вот до чего история дошла,
Пройдя через Хиросиму с Нагасаки...
А если мир свою погибель встретит,
Что вы увидите в тот миг,
Ксаверий и апостолы, взлетая
Над пепелищем храма в Ураками?

林京子 (1930-2017). トリニティからトリニティへ

Кёко Хаяси (1930-2017). От Тринити до Тринити

[http://ru-jp.org/Hayashi_Kyoko_Toriniti_kara_Toriniti_he_\(2010\).pdf](http://ru-jp.org/Hayashi_Kyoko_Toriniti_kara_Toriniti_he_(2010).pdf)

Можейко И.В. Западный ветер — ясная погода.

Принципиальное различие между немецко-фашистской и японской оккупационной политикой заключалось в том, что целями Германии были ликвидация поработенных народов или низведение их до положения рабов ради освобождения жизненного пространства, Япония же под маской 'освобождения' стран Востока от господства 'белых' колонизаторов старалась создать собственную вполне традиционную колониальную империю. Отсюда и различие сопротивления в этих странах. Если сопротивление германскому господству начиналось в первый же день агрессии и становилось борьбой за сам факт выживания народов Европы, то сопротивление японцам возникало обычно лишь после того, как принципы и заявленные цели захвата и 'освобождения' вступали в разительное противоречие с реальным положением вещей.

<http://militera.lib.ru/h/mozheiko/09.html>
<http://militera.lib.ru/h/0/one/mozheiko.rar>

СМОТРИМ • ご覧ください

Токийская повесть. Tôkyô monogatari 1953, Япония, реж. Ясудзиро Одзу.
<https://youtu.be/UrkJczCY9Ac>

‘Когда Ты Остров’, интервью Ларисы Усмановой с создателями моноспектакля - актрисой Томоми Орита (Япония), режиссёром Ириной Волковой и продюсером Миленой Богдановой
<https://youtu.be/q62o-fjiRuc>

ИСТОРИЯ • 歴史

Мало кто осведомлен о том, что Всеволод Руднев, капитан знаменитого крейсера ‘Варяг’, был удостоен японской награды - Ордена Восходящего Солнца II степени - по окончании русско-японской войны.
<https://russian7.ru/post/boy-u-chemulpo-za-chto-kapitana-varyaga/>

Между тем, уже 15 августа 1914 года японские власти выдвинули Германии ультиматум, требуя вывода ее флота с Тихого океана. В частности, от Берлина потребовали вывести корабли Императорской Восточно-Азиатской эскадры из Циндао, взорвать укрепления порта и передать Японской империи Шаньдунский полуостров. Японское правительство также потребовало передачи им германских тихоокеанских владений.
<https://topwar.ru/223046-hitryj-plan-japonii-v-pervoj-mirovoj-vojne.html>

Почти все вступительные экзамены мы кое-как сдали. Оставался последний – японский язык. Секретарь приёмной комиссии долго ломал голову, что с нами делать и, в конце концов, выдал нам на руки Экзаменационный лист и адрес, по которому нам надлежало явиться. До сих пор, проезжая мимо этого здания на Ленинском проспекте, с дрожью вспоминаю, как мы с Андрюшей топтались перед входной дверью с табличкой ‘Н.И. Конрад’. Звонок. Тишина. И на пороге стоит женщина средних лет. Она с нескрываемым удивлением смотрит на нас, а мы на неё. Пауза.

– Вы на экзамен?

– Да, – промямлили мы.

– Тогда проходите. Я вас жду.

Так мы познакомились с Анной Евгеньевной Глускиной (1904 — 1994).

<http://russiajapansociety.ru/?p=50884>

Г-жа Тоидзуми прожила детство и молодые годы во Владивостоке, не может забыть наш город и делает все, что в ее силах, чтобы упрочить связь между Японией и Владивостоком. Она была супругой последнего настоятеля буддийского храма Урадзю Ниси Хонгандзи г-на Кэнрю Тоидзуми, на ее долю выпало испытаний - наравне с русскими, страдавшими и от революционных переворотов, и от репрессий (2010)

<http://ru-jp.org/toizumi01.htm>

Фёдорова А.А. ‘Песня японского конюха’ в исполнении русского тенора, или об одном не оправдавшем себя проекте. В этой статье речь пойдет о музыке как неотъемлемом элементе звукового кинематографа, пришедшего на смену ‘великому немому’ в конце 1920-х - начале 1930-х гг. В частности, будет рассмотрена история создания звукового документального фильма ‘Большой Токио’ (1933 г.), ставшего первым советским фильмом, снятым в Японии. Картину режиссера В. Шнейдерова, знакомящую зрителя с городом Токио и его окрестностями, по праву можно считать первым совместным кинопроектом двух стран:

съемки были организованы при поддержке японской газеты 'Токио Асахи', а записью звука руководил японский композитор Ямада Косаку.

<https://csdfmuseum.ru/articles/378-песня-японского-конюха-в-исполнении-русского-тенора-или-об-одном-не-оправдавшем-себя-проекте>

В начале мая в Ржеве снова побывал 'Поезд Победы'. Мы рассказывали об этом музее на колесах в одном из майских номеров нашего еженедельника, но тогда газетный формат не позволил опубликовать статью в полном объеме. Сегодня мы восполняем пробел и повествуем о новой экспозиции музея, которая называется 'Японская военная лаборатория' и посвящена биологическим опытам на людях.

<http://rzhevnews.ru/?p=39303>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50742>

В 1941 году, когда еврейские беженцы прибыли во Владивосток с 'визами жизни', ранее оформленными Тиунэ Сугихара в Литве (вот тут можно почитать про этого необычного человека), Министерство иностранных дел Японии приняло во внимание озабоченность союзника – Нацистской Германии – и заказало перепроверку документов. Неи нашел в себе смелость возразить, что это будет 'неприемлемо с точки зрения международного доверия к уже выданным визам'. Тем, у кого виз не было – он оформил их своим решением.

https://t.me/russia_japan/928

9 августа 1945 года началась Южно-Сахалинская наступательная операция, и наши бойцы столкнулись с жестким сопротивлением японцев, искусно использовавших особенности местности и подготовленные оборонительные сооружения. В результате советские войска при прорыве Котонского укрепрайона понесли большие потери. В 'Месячном отчете штаба артиллерии 16-й армии' отмечалось: 'Японцы в оборонительном бою устойчивы, борьбу за опорные пункты ведут упорно. Окружения и блокировки не боятся, в плен не сдаются, дерутся до последнего солдата'.

<https://sovsakh.ru/1komendant-toyohary-mihail-alimov-chelovek-fakticheski-ostanovivshij-voynu-s-yaponiej/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50745>

Страшные кадры в память о Хиросиме. 6 августа 1945 года США сбросили атомную бомбу на японский город Хиросима.

<https://youtu.be/1yrGGO0wKmq>

Как стало известно из многочисленных публикаций СМИ Китая и Японии, недавно в Токио был обнаружен архивный документ, раскрывающий новые факты о структуре и деятельности 'отряда 731' японской Квантунской армии, который занимался чудовищными испытаниями бактериологического оружия на людях в годы Второй мировой войны. Помните, нам всегда говорили, что нет такого? Оказывается, есть.

https://mid.ru/ru/foreign_policy/news/1899422/#12

<http://russiajapansociety.ru/?p=50778#more-50778>

На съемках японского фильма 'Годзилла' в 1954 году – первого в серии лент об этом монстре. Рядом с актером в наивном костюме чудовища актриса Момоко Коти, сыгравшая там одну из главных ролей. Первый фильм, кстати, имел отчетливый антивоенный смысл – монстр-разрушитель был растреван испытанием водородной бомбы, поднялся из океанских глубин и принялся все крушить на своем пути.

https://t.me/golovnin_tokyo/2622

Погрузочно-разгрузочные работы. Японский документальный фильм 1958 года.

<https://youtu.be/zat8K8if45Q>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Комментарий официального представителя МИД России М.В. Захаровой в связи с публикацией в Японии ежегодного обзора 'Белая книга по обороне'.

<http://russiajapansociety.ru/?p=50878#more-50878>

В Приморье отметят 85-ю годовщину советско-японских столкновений на озере Хасан.

<https://tass.ru/obschestvo/18449963>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50863#more-50863>

Правительство Японии на 758 позиций расширило список товаров, которые запрещено экспортировать в Россию, сообщает пресс-служба японского Минэкономки. В частности, в список попали материалы для фото- и киносъемки, продукция химической промышленности, пластмасса, резина и резиновые изделия, дерево и изделия из него, бумага, картон, камень, гипс, цемент, шерсть животных, хлопок и хлопковые изделия.

<https://nsn.fm/policy/yaponiya-rasshirila-spisok-zapreshennyh-k-vvozu-v-rossiu-tovarov>

На днях члены российского общества префектуры Исикава провели традиционный субботник и молебен на кладбище русских моряков.

https://t.me/russia_japan/930

Председатель российского общества префектуры Исикава Накамура Исао.

https://t.me/russia_japan/931

Делегация Федерации дзюдо России посетила институт Кодокан в Японии.

<https://tass.ru/sport/18431315>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50780#more-50780>

'Плакать бессмысленно'. Легендарный рынок японских авто 'Зелёный угол' накрывает тоска. После запрета на экспорт машин из Японии здесь изменились цены и настроения

<https://primamedia.ru/news/1553743/>

Япония запретит поставлять в Россию еще и минивэны с универсалами.

<https://www.chita.ru/text/auto/2023/08/05/72570686/>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Давайте забудем об этом: США и трагедия Хиросимы

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/18430669>

Премьер Японии и мэр Хиросимы в годовщину бомбардировки не упомянули, что ее совершили США.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/18453471>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50880>

Генсек ООН не упомянул США в речи о бомбардировке Хиросимы.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/18453413>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50882>

Китай с сегодняшнего дня ввел систему разрешений на экспорт стратегически важных материалов для полупроводниковой промышленности – редких металлов германия и галлия, а также их соединений. Это ответная мера на шаги США и их союзников, включая Японию и Нидерланды, которые пытаются ограничить экспорт в КНР высокотехнологичных электронных компонентов, а также установок по производству полупроводников.

https://t.me/golovnin_tokyo/2619

Япония и Украина начали диалог представителей своих финансовых ведомств. Стороны подтвердили, что Япония будет активизировать экономическое сотрудничество с Украиной.
<http://russiajapansociety.ru/?p=50775#more-50775>

Министерство иностранных дел (МИД) КР (Тайвань) заявило 31 июля, что правительство и жители Тайваня горячо приветствуют визит на Тайвань делегации японских законодателей, представляющих в парламенте этой страны партию Общество обновления Японии (ООЯ – 日本維新會).

<https://taipanorama.tw/news.php?post=240123&unit=133>

В ходе визита узбекской делегации во главе с заместителем Премьер-министра Джамшидом Кучкаровым в Японию состоялся ряд продуктивных встреч в министерствах и ведомствах, крупных компаниях и исследовательских учреждениях этой страны
<https://uzdaily.uz/ru/post/78765>

31 июля японское отделение Warner Bros. выпустило заявление, в котором раскритиковало основной Twitter-аккаунт фильма 'Барби' за поддержку акции 'Барбигеймер'. Его администраторы неоднократно комментировали фанатские изображения и мемы, посвященные одновременному релизу 'Барби' и 'Оппенгеймера' в США.
<https://dtf.ru/life/2000128-yaponskoe-otdelenie-warner-bros-raskritikovalo-osnovnoy-twitter-akkaunt-filma-barbi-za-podderzhku-barbigeymera>

Великобритания и Япония - самые любимые страны среди канадцев.
<https://nashvancouver.com/velikobritaniya-i-yaponiya-samye-lyubimye-strany-sredi-kanadczev-rossiya-i-severnaya-koreya-naimenee-lyubimye/>

Япония и Италия начали совместные воздушные учения.
<https://m.gazeta.ru/army/news/2023/08/02/20990756.shtml>

Иран и Япония наращивают научно-техническое сотрудничество.
<https://rossaprimavera.ru/news/525b3102>

Государственное агентство по делам государственной службы и местного самоуправления при Кабинете министров объявило набор кандидатов на обучение по программе YLP на 2024-2025 годы.
<https://bilim.akipress.org/ru/news:1964567/?f=cp>

В окрестностях Киева проводится обучение по разминированию с использованием миноискателей, предоставленных Японией.
<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/437667/>
<http://russiajapansociety.ru/?p=50837#more-50837>

Молдова получит от Японии кредит размером 90 млн евро.
<https://esp.md/ru/sobytiya/2023/08/01/moldova-poluchit-ot-yaponii-kredit-razmerom-90-mln-evro>

Спектакль по мотивам анимэ 'Унесенные призраками' будет идти на сцене в Лондоне.
<http://russiajapansociety.ru/?p=50769#more-50769>

Все о путешествиях: 'Не все знали, что у нас есть своя земля и язык'. Казахстанка - о жизни в Японии

<https://tengritravel.kz/travel-notes/ne-znali-u-est-svoya-zemlya-yazyik-kazahstanka-jizni-yaponii-506446/>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Страна восходящего тренда. Как рынок Японии возрождается после краха 1990-х.
<https://pro.rbc.ru/demo/64c3f0309a79474326562665#>

Премьер-министр Японии Кисида пообещал развеять опасения по поводу национальной системы идентификационных карт My Number.
<http://russiajapansociety.ru/?p=50858#more-50858>

Министерство труда Японии сообщило, что более 7.200 предприятий с иностранными стажерами нарушают закон.
<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/437747/>
<http://russiajapansociety.ru/?p=50855#more-50855>

Япония все еще далека от целей по равномерному выходу обоих родителей в отпуск по уходу за ребенком несмотря на то, что в 2022 году в декрет ушло рекордное количество отцов, передает Bloomberg. Согласно опросу, опубликованному в понедельник Министерством здравоохранения, труда и социального обеспечения Японии, 17,1% мужчин, чьи жены родили ребенка в период с октября 2021 года по сентябрь 2022 года, ушли в декретный отпуск. Это на целых три процентных пункта больше, чем годом ранее. При этом лишь 80% женщин ушли в отпуск по уходу за ребенком, что намного меньше, чем в предыдущем году.
<https://www.nur.kz/nurfin/personal/2030814-vlasti-yaponii-nedovolny-chislom-muzhchin-kotorye-vyshli-v-dekret-v-2022-godu/>

Японские власти готовы покрыть субсидиями до трети затрат TSMC на строительство второго локального предприятия.
<https://overclockers.ru/hardnews/show/127733/yaponskie-vlasti-gotovy-pokryt-subsidiyami-do-treti-zatrat-tsmc-na-stroitelstvo-vtorogo-lokalnogo-predpriyatiya>

Обыски в офисе депутата правящей Либерально-демократической партии Японии и замглавы МИД от парламента Масатоси Акимото проводят сотрудники токийской прокуратуры, сообщил 4 августа телеканал NHK.
<https://rossaprimavera.ru/news/0a3546c6>

Член правящей Либерально-демократической партии Японии (ЛДП) Масатоси Акимото подал в отставку с поста заместителя главы Министерства иностранных дел (МИД) на фоне скандала, связанного с предполагаемыми многомиллионными взятками от ветроэнергетической компании Japan Wind Development. Эта новость, о которой сообщило агентство Kyodo, вызвала волнения в политической среде.
<https://www.pravda.ru/news/world/1867215-japonskii-deputat-podal-v-otstavku-s-posta-zamglavy-mid-posle/>

Более 1,1 тыс. продовольственных товаров подорожают в Японии в августе, однако рост цен в стране замедлится впервые за последние семь месяцев.
<https://news.day.az/world/1586513.html>

С одной стороны, возможность работать из дома позволила многим сотрудникам проводить больше времени с семьей, улучшила баланс рабочей и личной жизни. С другой стороны, переход на общение в онлайн-формате значительно затруднил имплицитный обмен информацией.

http://riatr.ru/2023/2/Russia_and_ATR_2023-2_089-107.pdf

Большинство жителей Японии (69%) выступают за смягчение ограничений на прием на работу иностранных граждан в условиях сокращающейся рабочей силы.

<https://tass.ru/obschestvo/18408691>

Темпы роста розничных продаж в Японии в июне ускорились до 5,9% в годовом выражении, говорится в отчете Министерства экономики, торговли и промышленности страны.

<https://www.interfax.ru/business/914065>

В одних и тех же тенденциях одни люди видят угрозу, а другие — возможности. Власти Японии явно не считают, что искусственный интеллект будет плодить безработицу, и потому готовы активно содействовать подготовке кадров для этой молодой отрасли. Потребность японской экономики в специалистах данного профиля в 2026 году будет измеряться 2,3 миллиона вакансий, по прогнозам властей страны.

<https://weproject.media/articles/detail/vlasti-yaponii-profinansiruyut-podgotovku-110-000-spetsialistov-po-rabote-s-ii/>

Власти префектуры Яманаси могут ограничить число желающих совершить восхождение на гору Фудзи.

<http://russiajapansociety.ru/?p=50730#more-50730>

Полицейское управление Японии планирует налагать штрафы на велосипедистов за нарушения правил дорожного движения, желая сократить количество несчастных случаев после роста популярности велосипедов как средства передвижения на работу, сообщает 4 августа The Japan Today.

<https://rossaprimavera.ru/news/6b1cc70f>

В Японии на исследовательском полигоне Mitsui Oil Exploration произошла утечка воды с мышьяком

https://octagon.media/novosti/v_yaponii_na_issledovatel'skom_poligone_mitsui_oil_exploration_proizoshla_utechka_vody_s_myshyakom.html

Документ свидетельствует о том, что казненный лидер секты 'Аум синрикё' симулировал умопомешательство.

<http://russiajapansociety.ru/?p=50748#more-50748>

'Здесь нет Бога!' - мигрант учинил погром в японском храме

https://dzen.ru/a/ZMifNckxti_IndYP

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

В Японии 17 недель подряд наблюдается умеренный рост количества новых случаев заражения COVID-19. Министерство сообщает, что 11.146 пациентов с коронавирусом были госпитализированы по всей стране. Это на 1.751 человека больше, чем на предыдущей неделе.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/437670/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=50831#more-50831>

Совет экспертов при Министерстве здравоохранения, труда и социального обеспечения Японии одобрил использование вакцины против коронавируса, разработанной крупной японской фармацевтической компанией Daiichi Sankyo.

<http://russiajapansociety.ru/?p=50721>

Министерство здравоохранения Японии примет решение по вопросу одобрения нового препарата от болезни Альцгеймера.

<http://russiajapansociety.ru/?p=50735#more-50735>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

В Японии создали 'умный' клей, который можно 'включать' и 'выключать'

<https://planet-today.ru/novosti/nauka/item/157400-v-yaponii-sozdali-umnyj-klej-kotoryj-mozhno-vklyuchat-i-vyklyuchat>

АВТО • 自動車

Toyota объявляет о глобальных продажах нового Land Cruiser в первой половине следующего года- トヨタ、新型ランクル公開 来年前半、世界で販売

https://youtu.be/ev3D4a_FIIg

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

В Японии сдают одну из самых маленьких студий — в доме настолько узком, что туалет пришлось вынести за пределы квартиры. Площадь студии — 11 кв. м. Арендовать ее можно за 25 тыс. рублей в месяц.

<https://www.pravilamag.ru/news/offtop/28-07-2023/703405-v-yaponii-sdayut-odnu-iz-samyh-malenkih-studii-v-dome-nastolko-uzkom-chno-tualet-prishlos-vynesti-za-predely-kvartiry/>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Анарина Нина Григорьевна. Японский путь создания новых художественных форм (О драме и театре Сингэки).

В культуре любого народа многие явления (если не сказать большинство их) возникают не 'сами по себе', но берут за образец нечто, уже вполне развитое, у других народов. Классическим примером подобным образом родившейся художественной формы служат японские драма и театр Сингэки. И мы, его современники, - живые свидетели того 'как' протекает развитие таких форм, что глубоко важно для понимания судеб культуры в целом. На примере становления Сингэки я попытаюсь продемонстрировать, каким именно образом японская культура перерабатывает всё иностранное и превращает в своё, 'исконное'. Процесс возникновения Сингэки является единичным проявлением универсального японского пути в практике мировой культуры.

http://ru-jp.org/yaponovedy_anarina_01r.htm

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

Digital Art – Sending a Message of Peace

<https://www.youtube.com/watch?v=SOaqzrkGtW0>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Кусацу – город в префектуре Гумма, примерно в трёх часах езды от Токио, расположенный на высоте 1200 метров над уровнем моря. Средняя температура воздуха летом около 25 градусов – идеальное место для спасения от палящей жары, которая сейчас накрыла многие районы Японии. Эти места славятся своими горячими источниками. Чтобы привлечь больше посетителей, в кафе поблизости стали предлагать горячие ванны вместе с холодными напитками и мороженым.

<https://www.youtube.com/watch?v=ITUI0wNII0g>

Киотский фестиваль эпох. Праздничное шествие у святилища Хэйан дзингу. Heian Jingu Road Edition - / JIDAIMATSURI /

<https://youtu.be/OZvXJVo9xH4>

В среду в Аомори начался знаменитый летний фестиваль Нэбута.

<http://russiajapansociety.ru/?p=50760#more-50760>

Золотые колосья риса, свет надежды. В префектуре Акита открывается фестиваль фонарей-канто -黄金の稲穂、希望の光に 秋田、竿燈まつり開幕

<https://youtu.be/RrrtOKXzMG8>

Всё в розовом. 一面がピンク色に

<https://youtu.be/n9s2K8CZBq>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Я провожу начало лета в своем прохладном доме со своими котиками 🍉.

<https://youtu.be/fghUxQiNKjg>

Фестиваль фейерверков на реке Сумидагава состоялся впервые за четыре года - 隅田川花火大会 4年ぶりに開催

<https://youtu.be/DF2nx8yKs0A>

Японцы внезапно вспомнили форму своих глаз - то самое, что у них называется 'однослойным' веком, а у нас часто идет в разделе 'нависшего'. Пока подклеивали, создавая складочку, уже забыли как их красить, приходится учиться заново. Получилось красиво, даже захотелось себе тоже такие.

<https://melon-panda.livejournal.com/892398.html>

Вы не поверите, но в Японии есть одно очень строгое правило.

<https://youtube.com/shorts/eKYUxiUqsrA>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Если вы внимательно смотрите фильмы, которые снимались в Японии, или сами побывали в этой стране, то могли заметить, что светофор там необычный. Точнее, вместо зеленого, привычного нам цвета, на светофоре загорается синий. Почему именно в Японии светофор не такой, как везде, будем разбирать в этой статье.

<https://www.ixbt.com/live/travel/pochemu-v-yaponii-siniy-a-ne-zelenyy-signal-svetofora.html>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

'Онлайн-журнал о преподавании японского языка'. На нашем сайте появился новый раздел - 'Онлайн-журнал о преподавании японского языка'. Здесь мы будем с периодичностью 1-2 раза в месяц публиковать выпуски онлайн-журнала Японского фонда, посвященного разным аспектам методики преподавания японского языка. Выпуски будут представлены на японском языке, а также в переводе на русский язык. Первый выпуск и перевод уже доступны по ссылке - <https://www.jpfmw.ru/ru/yaponskij-yazyik/online-journal.html> Надеемся, что данная рубрика будет полезна преподавателям японского языка по всей России! '

<https://jpfmw.ru/ru/events-archive/onlajn-zhurnal-o-prepodavanii-yaponskogo-yazyika.html>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Журнал Nipponica № 34, 2023. Специальный выпуск. Здоровое питание в Японии.

<https://web-japan.org/niponica/niponica34/ru/index.html>

https://web-japan.org/niponica/pdf/niponica34/no34_ru.pdf

[Приготовление бенто] Освежающий соус из тунца и сливы! Какиагэ сомэн бенто из баклажанов и чечевицы - 【お弁当作り】ツナと梅のさっぱりダレ! 茄子のかき揚げとレンチンそうめん弁当

<https://youtu.be/YzI9Nqguz9g>

[На 3 дня] Порадуй организм! Японское летнее меню [Полезные рецепты от дипломированного диетолога]. 【3日分】体にうれしい! 夏の和食献立【管理栄養士のヘルシーレシピ】

<https://youtu.be/kuIRlqsfl2I>

Мастера-кондитеры, демонстрирующие свое мастерство в Киото.

<https://youtu.be/bEj6Hm7X6Co>

РАЗНОЕ • 等

Ошибка, которую не стоит совершать в Японии.

https://www.youtube.com/shorts/MdyPy_12Uzg

Япония и насекомые: почему с инсектофобией сюда лучше не ехать.

<https://dzen.ru/a/ZMG5HyKPqhOEeyYN>

Японцы пережили самый жаркий за 126 лет месяц.

<https://life.ru/p/1597640>

Японцы считают, что чем ярче закат, тем теплее и солнечнее будет погода на следующий день. Да куда уж теплее! У нас сейчас стоит ужасная жара +42 в тени! Радует только вот такой прекрасный 'юякэ' - вечерний свет заходящего солнца.

https://dzen.ru/a/ZMnZ_OPjkwTArIyx

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>